
VEKTORY 

𝑁𝑒𝑐ℎ 𝑠ú 𝑑𝑎𝑛é 𝑏𝑜𝑑𝑦 𝐴ൣ𝑎ଵ; 𝑎ଶ൧, 𝐵[𝑏ଵ;  𝑏ଶ], 𝑝𝑜𝑡𝑜𝑚 𝑣𝑒ľ𝑘𝑜𝑠ť 𝑣𝑒𝑘𝑡𝑜𝑟𝑎:  

|𝐴𝐵| = ඥ(𝑏ଵ − 𝑎ଵ)ଶ + (𝑏ଶ − 𝑎ଶ)ଶ, 𝑎 𝑠𝑡𝑟𝑒𝑑 𝑆 ú𝑠𝑒č𝑘𝑦 𝐴𝐵 𝑗𝑒: 𝑆 ቂ
௔భା௕భ

ଶ
,

௔మା௕మ

ଶ
ቃ  

1. Vypočítajte veľkosť úsečky a súradnice jej stredu. 
a) AB; 𝐴[3; 4], 𝐵[5; 2] 
b) CD; 𝐶[3; 0], 𝐷[4; 10] 
c) EF; 𝐸[4; 1], 𝐹[4; 8] 
d) GH; 𝐺[3; −1], 𝐻[5; −5] 

𝑁𝑒𝑐ℎ 𝑠ú 𝑑𝑎𝑛é 𝑏𝑜𝑑𝑦 𝐴ൣ𝑎ଵ; 𝑎ଶ൧, 𝐵[𝑏ଵ;  𝑏ଶ], 𝑝𝑜𝑡𝑜𝑚 𝑠ú𝑟𝑎𝑑𝑛𝑖𝑐𝑒 𝑣𝑒𝑘𝑡𝑜𝑟𝑎:  

𝑢ሬ⃗ = (𝑢ଵ;  𝑢ଶ) = (𝑏ଵ − 𝑎ଵ;  𝑏ଶ − 𝑎ଶ)  

2. Vypočítajte súradnice vektora deného dvoma bodmi a určte jeho veľkosť. Vektor načrtnite v súradnicovej 
sústave. 
a) 𝑢 =ሬሬሬሬሬሬሬ⃗ AB; 𝐴[−4; −5], 𝐵[2; 1] 
b) 𝑣 =ሬሬሬሬሬሬሬ⃗ VW; 𝑉[6; 1], 𝑊[−2; −3] 
c) 𝑝 =ሬሬሬሬሬሬሬ⃗ PQ; 𝑃[−4; 2], 𝑄[−1; −3] 
d) 𝑟 =ሬሬሬሬሬሬ⃗ RS; 𝑅[8; −5], 𝑆[2; 3] 

𝑁𝑒𝑐ℎ 𝑗𝑒 𝑑𝑎𝑛ý 𝑣𝑒𝑘𝑡𝑜𝑟 𝑢ሬ⃗ = (𝑢ଵ;  𝑢ଶ), 𝑝𝑜𝑡𝑜𝑚 𝑛á𝑠𝑜𝑏𝑜𝑘 𝑣𝑒𝑘𝑡𝑜𝑟𝑎 𝑠 čí𝑠𝑙𝑜𝑚:  

𝑡. 𝑢ሬ⃗ = (𝑡. 𝑢ଵ;  𝑡. 𝑢ଶ)  

3. Určte súradnice vektorov −𝑣⃗; −2𝑣⃗; −2,5𝑣⃗  načrtnite tieto vektory v súradnicovej sústave. 

𝑎) 𝑣⃗=(2; 6) 

𝑏) 𝑣⃗=(−4; 5) 

𝑐) 𝑣⃗=(−1; −2) 

𝑑) 𝑣⃗=𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ ; A[−2; 0], 𝐵[−3; 5] 

𝑁𝑒𝑐ℎ 𝑠ú 𝑑𝑎𝑛é 𝑣𝑒𝑘𝑡𝑜𝑟𝑦 𝑢ሬ⃗ = (𝑢ଵ;  𝑢ଶ), 𝑣⃗ = (𝑣ଵ;  𝑣ଶ) 𝑝𝑜𝑡𝑜𝑚:  

𝑢ሬ⃗ + 𝑣⃗ = (𝑢ଵ + 𝑣ଵ;  𝑢ଶ + 𝑣ଶ)  

4. Sú dané vektory 𝑢ሬ⃗ = (−1; 5), 𝑣⃗ = (2,7; 3,8), 𝑤ሬሬ⃗ = (4,2; −6). Určte súradnice vektorov: 
a) 𝑢ሬ⃗ + 𝑣⃗ 
b) 𝑣⃗ − 𝑤ሬሬ⃗  
c) 𝑢ሬ⃗ + 𝑣⃗ + 𝑤ሬሬ⃗  
d) 3𝑢ሬ⃗ − 2𝑣⃗ − 5𝑤ሬሬ⃗  

𝑁𝑒𝑐ℎ 𝑠ú 𝑑𝑎𝑛é 𝑣𝑒𝑘𝑡𝑜𝑟𝑦 𝑢ሬ⃗ = (𝑢ଵ;  𝑢ଶ), 𝑣⃗ = (𝑣ଵ;  𝑣ଶ) 𝑝𝑜𝑡𝑜𝑚 𝑠𝑘𝑎𝑙á𝑟𝑛𝑦 𝑠úč𝑖𝑛 𝑣𝑒𝑘𝑡𝑜𝑟𝑜𝑣:  

𝑢ሬ⃗ . 𝑣⃗ = (𝑢ଵ. 𝑣ଵ + 𝑢ଶ. 𝑣ଶ)  

5. Vypočítajte skalárny súčin vektorov: 

a) 𝑎⃗ = (−3; −1), 𝑏ሬ⃗ = (10; 6) 
b) 𝑚ሬሬ⃗ = (−1;  1), 𝑛ሬ⃗ = (1; −1) 
c) 𝑟 = (−2; −3), 𝑠 = (7; 0,2) 
d) 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ , 𝐶𝐷ሬሬሬሬሬ⃗ , ak 𝐴[−1; 4], 𝐵[2; 2], 𝐶[0; 2], 𝐵[−4; 0] 



𝑁𝑒𝑐ℎ 𝑠ú 𝑑𝑎𝑛é 𝑣𝑒𝑘𝑡𝑜𝑟𝑦 𝑢ሬ⃗ = (𝑢ଵ;  𝑢ଶ), 𝑣⃗ = (𝑣ଵ;  𝑣ଶ) 𝑝𝑜𝑡𝑜𝑚 𝑣𝑒ľ𝑘𝑜𝑠ť 𝑢ℎ𝑙𝑎 𝑚𝑒𝑑𝑧𝑖 𝑣𝑒𝑘𝑡𝑜𝑟𝑚𝑖:  

cos =
𝑢ଵ. 𝑣ଵ + 𝑢ଶ. 𝑣ଶ

|𝑢ሬ⃗ |. |𝑣⃗|
 

6. Určte veľkosť uhla medzi vektormi: 

a) 𝑎⃗ = (3; −5), 𝑏ሬ⃗ = (10; 6) 
e) 𝑚ሬሬ⃗ = (−1;  1), 𝑛ሬ⃗ = (0; 3) 
f) 𝑟 = (−2; −2), 𝑠 = (4; 0) 

g) 𝑔⃗ = (9; −5), ℎሬ⃗ = (−0,8; 2) 

𝑁𝑒𝑐ℎ 𝑠ú 𝑑𝑎𝑛é 𝑣𝑒𝑘𝑡𝑜𝑟𝑦 𝑢ሬ⃗ = (𝑢ଵ;  𝑢ଶ), 𝑣⃗ = (𝑣ଵ;  𝑣ଶ).  𝑃𝑜𝑑𝑚𝑖𝑒𝑛𝑘𝑎 𝑘𝑜𝑙𝑚𝑜𝑠𝑡𝑖 𝑣𝑒𝑘𝑡𝑜𝑟𝑜𝑣: 𝑢ଵ. 𝑣ଵ + 𝑢ଶ. 𝑣ଶ = 0.   

𝑃𝑜𝑑𝑚𝑖𝑒𝑛𝑘𝑎 𝑟𝑜𝑣𝑛𝑜𝑏𝑒ž𝑛𝑜𝑠𝑡𝑖 𝑣𝑒𝑘𝑡𝑜𝑟𝑜𝑣:  𝑢ଵ. 𝑣ଶ − 𝑢ଶ. 𝑣ଵ = 0.  

7. Sú dané vektory 𝑢ሬ⃗ = (3; −2), 𝑣⃗ = (−1; 𝑏). Určte parameter b tak, aby platilo: 
a) 𝑢ሬ⃗ 𝑣⃗ 
b) 𝑢ሬ⃗ 𝑣⃗ 
c) 𝑢ሬ⃗ = −3𝑣⃗ 
d) |𝑢ሬ⃗ | = |𝑣⃗| 

 
8. Dané sú body 𝐴[0; 1], 𝐵[1; 2], 𝐶[2; 0]. 

a) Vypočítajte obvod trojuholníka. 
b) Vypočítajte veľkosť vnútorných uhlov trojuholníka. 
c) Vypočítajte veľkosť ťažísk trojuholníka. 

 

 

 


